

Z českých vlastí.

Sebevražda gymnasty. Z Litomyšle se sděluje: Gymnasta Theuner, 15letý syn hotelierův, se dne 14. února oběsil. Byl žákem V. gymnasijské třídy. Před sebevraždou napsal závět, kterou své jmění v obnosu 80,000 korun, jež zdědil po matce, odkázal svému bratru. Sebevraždu spáchal následkem dopisu, který profesor znal jeho otec se sdělením o nedostatku píle a špatném prospěchu studentově.

Devět stodol shorelo. V Žižkově u Podivína na Moravě vypukl dne 8. února v jedné stodole oheň, který při prudkém větru rychle se rozšířil a strávil celkem devět stodol se zásobami píce a hospodářskými stroji a jedno hospodářské stavení. Stodoly byly dřevěné, slamon kryté a shorely až do základů. Vyhověli obyvatelé odtí se ve velké bídě, neboť nemají píce pro dobytek.

Bykem umrcen. Dne 4. února byl 38letý šafář Jan Bazalka u Valašského Meziříčí napaden bykem a tak těžce zraněn, že dne 7. února ve všeobecné nemocnici v Hranicích zemřel.

Český lékař v Egyptě významán. Kraján náš cis. a král. vylékaný lékař v Egyptě, p. MUDr. Adolf Líba, rodilý z Králové Městeč, byl od Khediva Abbas Paša Hilmy II. po dohodě s anglickou vládou významán udělením titulu "Bey", tolik jako dvorní rada. Dr. Líba Bey, který teprve před rokem velkou dekorací císařství osmanského obdržel, působí přes 10 roků jako lékař v Káhýře, těší se velké přízni domorodé společnosti, jest hlavním členem dobročinného spolku pro nemajetné naše krajany v Egyptě. Studia konal v Jičíně, v Mladé Boleslavi a ve Vídni.

Shozen s mostu do vody. Z Mor. Ostravy se oznamuje: Dva posud neznámí mladí muži předpádli dne 5. února v noci na železničním mostě, který vede z Mor. Ostravy do Hrušova, železničního dělníka Josefa Santonia, který šel od své milé. Když se zdráhal vyrazit jim své milostné tajemství, popadli jej útočníci a shodili s mostu asi 8 metrů vysokého do řeky. Santoni jen stěží se zachránil. Následkem delšího pobytu v ledové vodě vážně onemocněl. Po pachatelích se dosud marně pátrá.

Osmnáct let strávil v trestnici. Před 18 lety odsouzen byl rolnický syn Hanzelka, který vypálil téměř celou ves Libhošť na Moravě, do žaláře na 20 let. Trest tento odpůl si v trestnici na Mřově a protože se tam řádně choval, byly mu 2 roky sleveny a v minulých dnech navrátil se do své rodné obce ve stáří 40 roků. Na nádraží v N. Jičíně očekávalo jej mnoho sousedů z Libhoště.

Dítě uhorelo. V obci Chlumu u Boskovic na Moravě zanechala manželka rolníka Josefa Freyová své dva a půlleté dítě samotné ve světnici. Dítě přiblížilo se ke kamnu a vypadnutím žhavým uhlím vzňalo se na něm šatičky. Dítě utrpělo tak silné spálení, že jim v několika hodinách podleho.

Tragický skon starého horníka. Z Mostu se oznamuje: V západním, denním lomu dolu "Germania" v Komořanech stalo se dne 11. února politování hodné neštěstí, jenž padl za oběť lidský život. Následní Antonín Willfahrt dohlížel tam na t. zv. vyhazování zásoh; při tom uvolnila se náhle větší vrstva uhlí a pohybila nadoluhou, který na neštěstí přehnal právě směrem k padajícímu uhlí. Následní Willfahrt, který teprve dne 6. února slavil své 25leté hornické jubileum, byl na místě mrtev. Nešťastník, kterému bylo 60 let, zanechal vdovu a dvě dospělé děti.

Zmracl. V sobotu dne 8. února nalezen byl 23letý tkadlec Bohumil Jakoubek z Křálie u Vreblabí zastřelen v silničním příkopě u Křečovic mrtve. Jakoubek odváděl dne 7. února v Hartě zboží, které tam na saních dovezl a vydal se odpovědně zase na cestu k domovu do Křálie. Jsa následkem bouřlivého počasí asi úplně vyčerpán, usedl v silničním příkopě, kde zmracl. Samotně, které stály na silnici, upozorněn byl cestář, jenž nalezl mrtvolu opodál ve sněhu.

Zpronevěra v berním úřadě. Před několika dny bylo zjištěno, že u berního úřadu v Jihlavě byla spáchána větší defraudace sirotočích peněz, kterou spáchal berní úředník Maxmilián Nováček, zpronevěřiv přes 6000 K. Tž páděl též podpisy obou pokladničních úředníků. Byl zatčen a dodán krajskému soudu.

Rozpáral si břicho. V obci Maršovicích u Nového Města na Moravě udal se dne 11. února hrozný případ. Tamější pokrývač Konrad Perontka, v celém kraji dobře známý, rozpáral si v úmyslu sebevražedným kapesním nožem břicho. Krátce na to skončil. Příčina sebevraždy není známa.

To zde ještě nebylo! Totiž tak jednoduchý recept na ošetření železité vody, jaký vynášel čeledín, žel, neznámého jména! Co se lidé, zejména na venkově nastarají, aby si opatřili železitou vodu a tento vynikající muž, který dovede jen bičem práskat a na tahouny klijt, denně vynasel recept na ošetření železité vody! Tomuto znamenitému čeledínovi dostal se do ordinace 19letý koň Jan Tůma v Hýskově u Berouna. Tůma pozoroval v posledních dnech, že nápadně bledne, nechutnalo mu jíst ani pít a "retko" mu zapáchalo nesnesitelně. Doimoval se, že dostává souchotiny.

Přestal chodit k muzikám a užíval, kde kdo, co poradil. A tak přišel na poradu i k X. čeledínovi, který prohlásil, že má velmi působivý prostředek proti souchotinám: užívání železité vody, která se opatří tím způsobem, že se vloží rezavý hřebík do úst a přes něj se pije voda! Tůma letěl do statku, opatřil si několik tučtů rezavých hřebíků, ale co se mu stalo hned při prvním doušku! Spokl nejen vodu, ale i hřebík. Tot se rozumí, že poslal ke všem čertům železitou vodu i ráde. Poněvadž stav koň byl velmi vážný, dopravili ho do pražské všeobecné nemocnice.

Loupežný útok. Z Opavy se sděluje: Dělník Alois Sehlusche, zaměstnaný v továrně na soďovou vodu v Hrušově, popíjel dne 8. února v hostinci "Mexiku" u M. Uglinova. Když platil svůj účet, povítili si dva mužové v hostinci přítomní, že Sehlusche má u sebe ještě peníze. Počítali si proto na něj poblíž hostince, předpádli jej a oloupili o jeho hotovost — 4 K. 40 hal. Četnictvo vypátralo však záhy pachatele v osobách nádeníků Josefa Niewerta a Antonína Walehara. Oba byli zatčeni a dodáni soudu.

Dvě děti se udusily. Dne 6. února dešli manželé Jan a Anna Marhanovi z Zibohlavce u Kolína v 7 hodin ráno do práce a nechali doma své dva synky, dvouletého a čtyřletého, bez dozoru. Za hodinu potom vypukl v uzavřeném bytě oheň. Když byl oheň zpozorován a byt násilně otevřen, byli nalezeni oba chlapečkové. S neopatrnými rodiči bylo zavedeno trestní vyšetřování.

Sebevražda mladé dívky na kolejích. Z České Lípy se oznamuje: Františka Gruznerova, 19letá služka ze Sedlice u Litoměřic, vrhla se dne 10. února v sebevražedném úmyslu pod vlak odjíždějící z Čes. Lípy do Neugartenu. Zoufalá dívka byla zachycena nejdříve směrňovým pluhem, kterým byla vržena asi 40 m. do předu a potom lokomotivou přejeta a usmrcena. Příčinou sebevraždy byla nešťastná láska.

Krvavá matka. V minulých dnech předstírala služka Emilie Vondráčková, která sloužila u p. Jos. Kyselý ve Zvěřetich, bolení hlavy a šla si ulehnout do komůrky. Zaměstnavatel její i choť její tušili pravou příčinu a nabídl jí pomoc porodní báby, což však služka odmítla. Následující den zpozorovala pl. Kyselová na služce změnu a ihned tázala se po dítěti. Po dlouhém naléhání Vondráčková se přiznala, že se jí narodilo mrtvé dítě ženského pohlaví, které v zahrádce pod vinným kořem zahrabala. Poučivši byla zvezena znovu ulehnutí, zavolána k ní bába Jahnová a p. MUDr. Satran z Bakova. Zatím bylo dítě na naznačeném místě vykopáno a dostavil se soudní komisi zjištěno, že se narodilo živé a že bylo zardouseno. Vondráčková, nejspíše k soudní vazbě schopna, byla dána do nemocnice v Ml. Boleslavi a dítě pokřeseno. Trestní řízení byla zavedeno.

Prohaný sloděj. V Holaněch u České Lípy byla spáchána v min. dnech rafinovaná krádež. K tamějšímu zahradníkovi Josefu Melzerovi přišel neznámý muž, který se mu představil jako příbuzný. Poněvadž byl s rodinnými poměry Melzerovými skutečně obeznán, byla mu věnována důvěra a byl vlídně přijat. Zahradník provedl hosta ihned po celém domě a ukázal mu dokonce i pokladnu, v níž měl uloženo asi 600—800 korun. Příštího jitra milý "bratranec" odešel, za chvíli však, když tušil, že Melzer není již doma, vrátil se, předtíraje, že zapomněl toboleku. Zároveň žádal manželku zahradníkovu, aby mu dala nějaký šátek, do kterého by si mohl svázat své nákupy. Když se paní vzdělila, aby mu šátek přinesla, odešel klidný host přes to, že v bytě byla přítomna ještě jedna žena, do vedlejší komory, aby prý se podíval na past na myši, kterou tam den před tím postavil. Při této příležitosti přivlastnil si obsah pokladny, přijal ještě vyžádaný šátek a s ujištěním opětné brzké návštěvy se poroučel. Soudí se, že pachatelem této směle krádeže, kterou se zabývají nyní bezpečnostní úřady, jest neďávnou na svo-bodu propuštěný trestanec.

Drama lásky bez osudných následků. Na nádraží v Liberci pokoušel se dne 8. února dopoledne Tlitoš tovární dělník František Mišenský o sebevraždu, vystřeliv proti sobě tři rány z revolveru. Byl nalezen na záchodě ležet v bezvědomí a dopraven záchrannou stanicí do nemocnice, kde lékaři zjistili, že Mišenský kromě nepatrně odfeny neutrpěl žádného zranění, proto že střely vnikly jen do svrchního šátu, v němž se zarazily. Byl proto v nemocnici propuštěn a odevzdán četnictvu, kde udal, že příčinou jeho zoufalého činu byla nešťastná láska. Rozesel prý se se svou milenkou Idou H., protože ho zrádně opustila a namlivila si jiného hochu. Zárlivost a zoufalství vtiskly prý mu smrtící zbraň do ruky. Dne 5. února v noci počítal si na nevěrnou milenkou, když se vracela se sestrou z divadla domů a vypálil na ni ze vzdálenosti tři kroky dvě rány z revolveru, avšak, jak udal, bez výsledku. Četnictvo zahájilo následkem toho vyšetřování, kterým správnost údajů Mišenského byla potvrzena. Nebyla zraněna ani zrádná milenkka, ani její sestra, této však přece jedna kule prorazila zivutek. Zárlivý milenec byl následkem tohoto činu odevzdán trestnímu soudu, kde uložena byla také "vražedná zbraň", nový to revolver, který si Mišenský koupil a jehož "výtečné" jakosti může poděkovati, že drama lásky skončilo tak neškodně.

Moravský poslanec Karel Bubela zemřel. V noci na den 6. února zemřel ve Vsetíně, v místě svého trvalého působení, průmyslník Karel Bubela, poslanec zemského sněmu moravského. Zesnulý náležel vždy k vynikajícím členům staročeské strany moravské. O straně té ví se na Moravě ode dávna již, že nemá valně stoupeneců v lidu, a že se udržuje zvláště významem, vlivem a činností svých čelných mužů. Takovým mužem byl také Bubela. Původem moravský Slovák, narozený v Bzeneci r. 1846, usadil se Bubela na valašském Vsetíně a rozvinul tam znamenitou činnost průmyslovou v oboru dřevařském. Záhy vynikl i v životě veřejném, dik svým dobrým vlastnostem osobním. Svě doby byl poslancem na radě říšské, po celou řadu obděl poslancem zemským, jímž zůstal až do své smrti. Na sněmě pracoval v oborech hospodářských, a samospráve a před lety býval čestným členem české menšiny proti německé většině na sněm. Strana staročeská vysílala Bubelu do rozpočtového výboru sněmovního, kde Bubela jako znalec otázek finančních plně konal svoje poslání, jsa zejména obávaným kritikem německého finančního hospodářství v české Moravě. Horlivě působil Bubela v kraji, jenž se mu stal domovem, účastně se veřejného ruchu na Vsetínsku. Svým životním náorem byl vždy konservativcem; není tedy divu, že měl také mnohó odpůrce zásadní. V bojích s nimi byl Bubela chladnokrevným, ale neúpravným. Vykopal však mnoho dobrého, přispěl platně k národnímu probuzení na moravském Valašsku, a proto smrt Bubelova značí skutečnou strátu silné individuality pro celý širý kraj severovýchodní Moravy.

"Prodaná nevěsta" na maloruské scéně. V Kyjevě na tamní maloruské scéně divadla "Gramotnosti" v min. dnech poprvé vypravena Smetanova "Prodaná nevěsta", přeložená vedoucími režisérem divadla p. Sadovským, Referent "Ruského Čecha", v Kyjevě vyzhájelého, chválil překlada celou úpravu nejpůvodnější české opery na maloruské scéně, místrně vystihuje její národní charakter a oplývá jejími jadrnými ruským humorem. Maloruská mluva jest ze všech slovanských nářečí nám nejbližší a vypravění opery, již se dostalo všemožné péče a pietního porozumění, bude mít jisté pronikavější a trvalejší úspěch, než tomu bylo před 4 lety, když v Kyjevě vypravila "Prodanou" tamní městská opera. Pan Sadovský vynasnil se v dekoracích i krojích přísně zachovati český ráz opery. Jmenovitě ensembleové sbory, které jsou tak blízký národnímu charakteru a duchu maloruské produkce divadelní, jež nejvíce vyniká poetickým a zpěvným rázem lidových her, dopadly velkolepě a zaruční opěře vítězství úspěch. Krásné provedení "Prodané nevěsty" v Kyjevě má velký význam také pro tamní českou kolonii, jež žítá na 3 tisíce členů.

Otázka zřízení ruského konsultátu v Praze. "Novoje Vremja" navazuje na zmínku o potřebě ruského konsultátu v Praze, učiněnou v delegacích drem. Kramářem, a připojuje své důvody. Mezi jiným praví: "Proč se ruská diplomacie k této otázce má tak chladně? Chladnost ruské diplomacie k rakousko-uherským Slovanům vysvětluje se obyčejně tím, že chce zachovati přísnou korektnost k vládě, při které jest akreditována. Ale v daném případě nemůže být řeč o žádném porušení této korektnosti, třeba již proto, že přátelský poměr Ruska k Rakousku trvá po desítky let a jest osvědčený. Co pak brání ruské diplomacii vyjít i ústřety po potřebě Čechů, aby se upevnil obchodní styk jejich s Ruskem, zvláště když je to i vlastním prospěchem Ruska? Vždyť je známo, že větší polovina agendy ruského gen. konsultátu ve Vídni týká se země koruny české. Bude-li tato agenda přenesena do Prahy, gen. konsulat ve Vídni bude zbaven zbytečného přetížení. Neméně vážná jest i ta možnost, že ruský obchodní svět, až by se obeznámil s českou produktivností, zůstá by se osvoobil od obchodní závislosti od Německa, co by Rusku prospělo, neboť tato závislost trapně působí při každém uzavírání obchodní smlouvy mezi Ruskem a Německem." "Samozřejmě se rozumí — končí "N. Vr." — že při volbě osoby pro úřad ruského konsultátu v Praze musí býti hleděno ke slovanskému vědomí českého občanstva. Představiteli Ruska v slovanských zemích musejí vůbec býti jmenováni lidé, kteří jsou Rusy nejen státním občanstvím, nýbrž i duchem." Zeela správně! Kdyby ruský konsulat v Praze konečně byl zřízen a smělná již svou nekonečností tato otázka skončila posláním po Prahu nějakého baltického Němce, jehož prvá cesta v Praze byla by do německého kámina, v tom případě by Čechové musili litovat, že na zřízení ruského konsultátu v Praze došlo.

Čti otce svého i matku svou. Malé radosti dočkala se na stará kolena na své vlastní deři věteř, Stěta a slepá stařena Barbara Šmidlová v Hranicích na Moravě. Ubohá stařenka ta je poněkud na milost své svobodné deery Františky Šmidlové, i níž bydlí. Františka Šmidlová má u sebe dvě nemanželské deery. Jak matka, tak starší deera její, 17letá Julie, zacházely už delší čas se stařenkou soustavně tak krutým způsobem, že by tomu nikdo neuvěřil, kdyby celá řada svědků o mučení tom nevykládala přímo přisvěřeným podrobnosti, jež dokazují nade vši pochybnost, že se deera za každou cenu obtěla své vlastní matky zbavit, aby mohla nerušeně pěstovati milostné pletky. Jich dosud nezapomněla, ačkoli má již přes 40 let, 2 nemanželské děti a — šedivě vlasy! Sousedé Šmidlových produzovali byli v posledních dnech denně křikem a sprosťováním nářkem, vyzhájelím z bytu Šmidlových. Nařikala tak ubohá stařenka, trýzněna svou deerou a vnoučkou. Tápily jí hlady, vyhazovaly ji ven v kolíi obledenou do krutého mrazu a když téměř zmracl, tahaly ji po kamenné sněhu a při tom jí deera kopala

PROČ JE TO
že tak mnoho chorob, které zjevne vzduřovaly zručnosti proslulých lékařů podávají se klidně vlivu obyčejného domácího léku
DRA. PETRA
HOBOKO
Protože ono jde přímo na kofen zla, nečistoty v krvi. Je připraveno z čistých zdraví prospívalcích kofeků a bylin a je v užívání po více než sto roků—dostí dlouhou to dobu, důkladně jeho hodnotu zkoušeli.
Ne jako jiné léky, neze ho dostati v lékárnách, nýbrž dodává se lidem přímo od jediných vyrábětelů a majitelů. Píšte
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
112-118 So Hoyns Ave., CHICAGO, ILL.

do hoku a vnučka do ni tloukla, takže stařenka bývala krví celá zalitá. Krev stařenčina vůbec denně několikráte tekla. Tak vystřela ji jednou deera ze světnice a ačkoli viděla, že přirazila si dvěma, přirazila také prsty stařenčiny a několik stařenku deeru úpěnlivě prosila, aby dvěma potvrdila, deera nejen neposlechla, nýbrž tím více dvěma tiskla, tak že stařenka se všech prstů maso sležlo. Často deera matku svou popadla za šediny, mrštila jí o zem a tloukla ji do hlavy železnou lopatou. Zlámala jí také několikráte hůl, o kterou se stařenka opírala a hoř tou jí také ztloukla. Vnučka jí tloukla železným hákem a vařečkou, kterou vytáhla z horkého jídla, po hlavě. Při tom křičela deera na matku: "Já tě musím zabít, stará potvoro!" a když ji jednou krví celou obilou zanesl soused do bytu sousedky Šlosrové, křičela deera jestže za matkou: "Já tu čarodějnicí musím zabít!" Stařenka denně bédovala, že už umírá, že už nic nepotřebuje. Kdyby se nebyli nad ni sousedé slitovali a nebyli jí poskytlí jíst, byla by hladem zemřela, protože deera u vnučka jí vůbec nechala bez jídla. Když sousedky přivolaly lékaře, nepustily jej deera a vnučka ke stařence, a muže, který jí chtěl převésti do nemocnice, polila deera vřelou vodou. Sousedkám vyhrožovala Františka Šmidlová opětně, že je zabije, budou-li u soudu na ni svědčit a ještě když odházela z domu k přelíčení, které se v minulých dnech u krajského soudu v Novém Jičíně proti ní a deři Julii konalo, vyhrožovala své matce, která doma umírá, že jí krk ukrotí, bude-li odsouzena. Dodati dlužno, že soudní lékaři nenalezli na celém těle stařeny ani mistečka zdravotního. Deeru i vnučku stihl zaslužený přísný trest: vnučka odsouzena byla do vězení na jeden měsíc, deera do těžkého žaláře na 13 měsíců a aby nemohla po návratu domů matku zabít, ponechána byla hned ve vazbě. Aby však také vnučka nemohla stařeně u-

blížovati, bude stařenka dopravena do nemocnice, kdež blízká smrt utrpení její ukončí.

Netrpte ten kašel!
Horká koupel noh a sklenice horkého mléka aneb šálek horkého závorového čaje, pak dvě Severovy Tabletky proti nastuzením a chřipce a dávka Severova Balsámu pro plíce jest zvláště odporučení hodný při onom suchém, křečovitém kašli způsobeném nějakým zánětem krku, když jest nedostatek výměšků. Ptejte se svého lékaře u Severův Balsám pro plíce (25c a 50c) a o Severovy Tabletky proti nastuzením a chřipce (25c). Vždy hleděte k tomu, abyste dostali "Severovy" léky. W. F. Sever & Co., Cedar Rapids, Iowa.

Novodobý zázrak.

Chcete-li věděti, jak rostou boty v zemi jako hrambory a kalhoty na stromech jako jablka, čtete...

Hospodářskou hřídku

na 3. straně tohoto listu. 32q2

Souchotiny, záduchu, kaseň chřipku
BERÁNEK
OMAHA
NEB.
Přímý snížených cen.
Česká pošta - 16tá a William ulice.
Balíček za \$1.00, rosiou \$1.20.
Český právník a veřejný notář,
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY:
Úřadovna, L552. Obydlí, 2565.

"Iler's Eagle Gin."
Berova jalovcová kofalka "Eagle" jest vyráběna Willow Spring Distillery z nejlepšího obilí a nejlepšího druhu italských jalovcových bobulek die před písní jednoho znej lepších ilhovárců, jenž získán byl z značnými výlohami. Jest zaručeno jako NAPIROSTO ČISTÁ — a jsou trojnásobně deati illována, jest pro sta všech lučeb nju, očeje přiboad lého, neb jakých koliv škodlivých látek.
Léčivá jakost čistě jalovcové kofalky jest dobře známa a její pro spěšné na ledviny a měchýř působení, i jako slivka jako lék jest do tuého nejrytším autoritám. Iler's Eagle Gin" vyyov ná se úpně nej lepší jalovcové kofalky — vyyobena
WHEN YOU BUY
IMPORTED GIN
YOU CHEAT YOURSELF OUT OF \$1.13 GALL
THE DIFFERENCE IN THE TAX ON IMPORTED AND DOMESTIC GIN
WHEN YOU BUY ILER'S EAGLE GIN YOU HAVE THE DISTILLER GUARANTEE FOR PURITY AND STRENGTH AT LOWEST COST.
ILER & CO., ilhovárci
OMAHA, NEBRASKA.